

**ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ**

краевое государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение  
**«Алтайский промышленно-экономический колледж»  
КГБПОУ «АПЭК»**

Горно-Алтайская ул., д. 17, Барнаул, 656010  
Телефон: (3852) 75-25-48. Факс: (3852) 77-17-84. E-mail: [asiec@asiec.ru](mailto:asiec@asiec.ru)  
ОКПО 03413949, ОГРН 1022201528348, ИНН/КПП 2224010288/222401001

---

Отзыв на Федеральный справочник Среднее профессиональное образование  
в России, 2015

Коллектив КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж» («АПЭК») выражает благодарность творческой команде, собравшей богатейший материал по среднему профессиональному образованию России. Впервые справочник полностью посвящен подготовке специалистов среднего звена и квалифицированных рабочих и служащих. Приятно осознавать себя частью важного значимого для России уровня образования.

Изучая материалы, представленные в справочнике, коллектив колледжа получил возможность соотнести направления своей работы с общей стратегией развития профессионального образования в России. Аналитические материалы активно используются нами при проведении заседаний педагогических и методических советов в колледже.

С удовольствием прочитали информацию о коллегах из разных регионов нашей страны. Широко представлен опыт наших уральских коллег. Наибольший интерес вызвал материал, представленный Южно-уральским многопрофильным колледжем по организации государственно-частного партнерства, которое помогает коллегам в подготовке современных, мобильных, профессионально адаптированных, конкурентно способных выпускников.

Полезным для нас оказался и материал, представленный И.В. Аржановой, исполнительным директором национального фонда подготовки кадров. К государственным приоритетам целевой проектной поддержки отнесены деятельность инновационных площадок, распространение лучших практик. КГБПОУ «АПЭК» имеет статус региональной инновационной площадки, представляет опыт в региональный Банк лучших практик.

Актуальна для нашего колледжа также модель предпринимательских компетенций, представленная в статье С.С. Гиля. Доступна и предельно конкретна детализация умений по компетенциям. Модель взята педагогами колледжа для совершенствования методических материалов, обеспечивающих реализацию и развитие проекта студенческого центра предпринимательства «Алтайское подворье».

Преподаватели предметно цикловой комиссии экологических дисциплин внимательно изучили материалы статьи А.А. Муравьевой «Зеленая экономика и связанные с ней изменения в подготовке кадров». Переход к «зеленой экономике» невозможен без понимания значимости экологии, как со стороны широких масс населения, так и со стороны квалифицированных рабочих и служащих и специалистов среднего звена. В этой связи педагоги должны понимать, что формируя зеленое СПО, зеленые компетенции они способствуют формированию зеленого общества в целом.

Дуальная модель профессионального образования является требованием времени. Выполнить требования последнего поколения ФГОС СПО невозможно без её реализации. Этой проблеме в справочнике также уделено большое внимание и со стороны ФГАУ «ФИРО», Союза директоров средних специальных учебных заведений России и со стороны профессиональных образовательных организаций, реализующих практико-ориентированное обучение.

Важной информацией для нас является информация о движении WORLDSKILLS, набирающем силу в России. Мы пока делаем только первые шаги в этом направлении. Поэтому внимательно изучили и аналитический материал и представленный в справочнике опыт.

Федеральный справочник «Среднее профессиональное образование в России» на наш взгляд является уникальным изданием, в котором воедино собраны и систематизированы материалы и по стратегической приоритетной государственной образовательной политике, и по законодательному регулированию среднего профессионального образования, и, что очень важно, богатейший практический опыт профессиональных образовательных организаций со всех уголков России.

С благодарностью и уважением коллектив КГБПОУ «Алтайский промышленно-экономический колледж»

Директор КГБПОУ «АПЭК»,  
кандидат педагогических наук,  
Заслуженный учитель РФ,  
почетный работник СПО

  
А.Н. Комаринских